

ПРОЧЬ СОРНЯК ФОРМАЛИЗМА

(Оконч. нач. на 1 стр.)

Их надо ввести повсеместно. Заслушав отчет рабочего или бригады, собрание должно вынести решение, оставить за человеком или коллективом почетное звание или его надо снять. Разумеется, если тот или иной рабочий или бригада допустили серьезные нарушения трудовой дисциплины, не выполняют принятых обязательств, то их надо лишать званий, не дожидаясь дня отчета.

И, наконец, о предприятиях коммунистического труда. Каким должен быть завод, фабрика, промысел, шахта, рудник, претендующие на высокое звание? Ясно, что все рабочие и служащие обязаны учиться, примерно вспомнить себя в быту, а коллектив в целом перевыполнить задания. Но это не все. По-моему, предприятие коммунистического труда обязано отличаться высоким качеством продукции, иметь высокую культуру производства.

Несколько слов о слетах и совещаниях разведчиков будущего. Бывает, что созывают эти слеты и совещания не тогда, когда назревает необходимость что-то обсудить, решить, а лишь для того, чтобы поставить «галочку» в отчете.

Вот собирается городской или республиканский слет участников соревнования за коммунистический труд. Докладчик читает обширную рукопись, состоящую из прописных истин.

В тон докладу и выступления на слете. Заранее написанные гладкими канцелярскими фразами, прошедшие неоднократную корректировку, нафаршированные «положительными» цифрами и примерами, эти речи никого не трогают, не зажигают. Слышаешь такого брата и диву даешься: где же те интересные, свежие, живые мысли, которыми он так горячо и умно делился в товарищеском разговоре??

Для чего же тратить время, средства на проведение таких парадных, но практически бесполезных слетов? Наверно больше толку будет, если на своих встречах участники соревнования станут слушать не общие рассуждения о «победной поступи», а по-рабочему, просто говорить о том, что волнует их сегодня, о чем действительно надо посоветоваться, обменяться мнением, поспорить.

Соревнование за коммунистический труд — живое дело. Им надо руководить умело, оперативно, создавать его участникам все условия для успешного выполнения принятых обязательств.

В этом главное.

Л. МАРДАНШИНА,
оператор «Туймазанефти»,
Герой Социалистического
Труда.
ОКТЯБРЬСКИЙ, Башкирской
АССР.

Солнце, воздух и вода

Нашим горожанам частенько завидуют. Еще бы! Такие природные условия, такое изумительное сочетание леса, воды и чистейшего воздуха создают городу славу жемчужины края. И об отдыхе работников нашего предприятия можно писать бесконечно. Мы расскажем только об одном воскресенье только одного коллектива, цеха № 17.

Коллективными поездками нас не удивишь. Но уж очень хорошо отдохнули работники этого цеха в воскресный день. Еще заранее в субботу группа заядлых рыболовов отправилась на ночную ловлю, чтобы к утру была свежая рыба для коллективной ухи. И когда утром приехала большая группа работников цеха, рыбаки с гордостью показали им свой улов.

Солнце, воздух, вода плюс хорошее коллективное настроение сделали это воскресенье днем настоящего отдыха.

Существует пословица: «Кто хорошо работает, тот и отдыхать умеет». А вот после такого чудесного дня хочется сказать подругому: «Кто хорошо отдыхает, тот и работать умеет».

Организуйте у себя такую поездку, и в истинности этих слов вас убедит отличное настроение после такого отдыха.

Н. СМИРНОВ.

РАССКАЗ

(Начало в № 27, 28.)

Однажды, хмурым ноябрьским утром в нашем классе появился новичок — Борис Пахомов. По возрасту он оказался старше нас всех и ростом на целую голову выше любого ученика нашего класса. Белые брови, ресницы, солидный свисающий чуб без слов говорили о принадлежности их хозяина к особой породе людей, называемых альбиносами. Маленькие бесцветные глазки постоянно шныряли из стороны в сторону. Я сразу же заметил, что новичок не мог выдержать даже короткого пристального взгляда собеседника. О

таких говорят: «Совесть не чиста», но тогда, будучи пацаном, я об этом не знал.

Наш новый школьный товарищ оказался сыном самого начальника станции. Мы уже знали — старого начальника сняли с работы и посадили в тюрьму, а взамен прислали откуда-то нового. Но мы никогда не думали, что сын начальника будет учиться с нами в одном классе. Ведь в нашем поселке начальник станции являлся самым важным, самым главным лицом.

Но не это, хотя и важное, обстоятельство, привлекло к новичку всеобщее внимание. Оказалось, что Борька близко узел войну, попадал под бомбежки, спасал раненых. И хотя неприятно было видеть его бегающие глаза, в правдивости всех его рассказов нельзя было усомниться — так красочно и взволнованно говорил он.

В поселке жили несколько семей беженцев, но все почему-то с мелкозой дошкольного возраста. А что такие могут рассказать о войне?

На другой же день Борис,

Причина? На дне винного стакана...

Неприятно писать о пьяницах. С одной стороны, много уже сказано об этом омерзительном пороке, а с другой — по-человечески противно говорить об их «художествах». Исковерканная собственная жизнь, несчастная семья, презрение окружающих, полная потеря трудоспособности — все это влечет за собой алкоголизм. По свидетельству одного государственного деятеля «алкоголизм дает больше опустошений, чем три исторических бича, вместе взятые: голод, чума и война».

Не знаем, что чувствовала Н. А. Голова, уборщица цеха № 8, а многим из присутствующих 3 августа на декаднике было стыдно и неловко за эту женщину. Обсуждали решение общего собрания цеха № 8 об увольнении Н. Головой с предприятия. Причина — пьянство, нарушение трудовой дисциплины, прогулы. Только в этом году о пей трижды упоминается в приказах по предприятию и цеху.

Беседы и разговоры о моральном облике этой женщины делятся очень давно. Не первый раз она дает обещания и заверения. Ей верили, боролись за нее, наказывали то лишением премии, то пересматривали очередь на получение комнаты. Но когда человек тянется к рюмке, по собственным словам «и с горя, и с радости», комментарии излишни.

И вот теперь самая крайняя мера — обсуждение на декаднике, где присутствуют представители всех цехов и отделов. Головой вынесли строгое предупреждение: при первом же нарушении трудовой дисциплины решение цехового собрания будет утверждено.

Гуманные наши законы. И кое-кто пользуется этим. Не

первый год занимаются певоспитанием Н. А. Голова Т. А. Вдовина и И. И. Чулина, работников цеха № 8 и некоторых других. Вдовин и Чурилина обсуждали на седаниях товарищеского с и в цехе. Спрашивали строительность и суро осуждение помогли, но не долго. И тот, и другой продолжают пьянствовать. Изжеуров, работник этого цеха, недавно пришел на боту в таком состоянии, его и через проходную не пустили. Почти так же отчился и Н. Федоров.

Почти все прогулы, очень редким исключением связаны с пьянством. дня пустовало рабочее место Г. Забелина, цех 14. П дней не появлялся в э же цехе Н. И. Акимов. Появлялись и работали А. Блохин В. Обединин (цех 8). «Во белая, но красит нос и чинит репутацию». Эти сл как нельзя лучше подходят всей компании.

Конечно, не эти люди лают погоду. И не они участники тех хороших дел, которые создали добрую славу нашему предприятию. Эти с собой только очернить людский коллектив. И еще более метны их поступки сейчас когда все мы боремся за коммунистический труд.

Воспитательная работа обрела у нас широкий размах. Ни один случай нарушения общественного порядка пьянства или прогула не остается не обсужденным, видимо, нужно применять каждому пьянице и прогулщику более строгие, более жесткие меры. Они мешают нам жить, они тянут коллектив назад. И потому мы имеем право применять к все меры воздействия.

Р. Григорьев

Н. Лавров.

СЕДАЯ УЧИТЕЛЬНИЦА

вывела ему в классном журле «оч. пл.», что в то время соответствовало единице! Белобрысый пренебрежительно махнул рукой и негромко, но чтобы его услышали на своих партах, сказал:

— Скажу отцу, и эта огненная карга исправит на верку или пятерку.

Я смотрел на соседа во глаза, думая в недоумении:

— Это ли тот самый герой, что спасал на фронте венчаных, не боялся фашистских бомб? Это ли тот самый герой?

Наученный жизнью, я тогда знал, что настоящий человек тем более герой, никогда станет исправлять отметки помощью своего всесильного цара. А если Белобрысый так мает, то он никакой не герой просто тряпка.

Продолжение следует

КИНОТЕАТР «ЮНОСТЬ»
7 августа. Новый художественный фильм «Как дела, молодой человек?». (Венгрия). Начало ансамбля — в 17, 19 и 21 час.

РЕДАКТОР А. БУХТИЯРОВ

Заказ 243

Об усилении ответственности за нарушение правил охоты

В ЦЕЛЯХ УСИЛЕНИЯ БОРЬБЫ С НАРУШЕНИЯМИ ПРАВИЛ ОХОТЫ ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Установить, что охота без надлежащего на то разрешения или в запрещенных местах, либо в запрещенные сроки, запрещенными орудиями и способами, если за эти действия не предусмотрено уголовное наказание влечет административную ответственность в виде штрафа до 20 рублей с изъятием орудий охоты без возмещения их стоимости или без такового.

2. Дополнить часть первую статьи 166 Уголовного кодекса РСФСР после слов «или штрафом до двухсот рублей» словами: «с конфискацией добытого

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

Н. ИГНАТОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

С. ОРЛОВ.

Москва, 14 октября 1963 г.